

# 南京银行宁波银行年报大PK

## 两家去年均大规模扩张

南京银行年度财务报告在阳春三月的最后一日出炉。而2月底宁波银行年报已先出,这两家定位颇为相似的城商行很值得一比。2009年两家银行在存款、贷款都进行了大规模的扩张。资产规模的扩张带动了管理费用的支出,而管理费用率的提升显示企业扩张过程中的高额成本支出。另外,在南京银行的年报中,同样发现了10位高管年薪逾百万,与宁波银行如出一辙。

### 南京银行扩张迅猛

南京银行年报数据显示,南京银行2009年全年贷款增长67%,存款增长63%,存贷款增速均大幅高于行业平均水平,在上市银行中居第一。中信证券在研究报告中表示,南京银行规模扩张策略明显,一般贷款替代票据、存款活期化下净息差环比回升,净利息收入环比增长14%。

齐鲁证券分析师程娇翼表示,本次南京银行年报最亮眼的是规模的扩张,存款增长63%,而宁波银行增长只有45.3%。在

网点扩张方面,南京银行重视省内网点的扩张,而北京银行和宁波银行先开省外的,以省内网点为辅。

业内人士称,南京银行定位国字头企业,靠政府支持力度大些,另外,南通、泰州、苏州等江苏省内的制造业加工厂为南京银行提供了充足的资源优势,鉴于区域资源禀赋的优势,南京银行重点发展省内扩张。

### 中间业务:南京银行增长快,宁波银行效率高

记者比较两份年报中看到,

2009年南京银行公司中间业务净收入占营业收入比例的9.05%,比2008年提高了2.23个百分点。其中,理财业务实现中间业务收入4158万元,是2008年的3.2倍。此外,顾问咨询费增长49.5%,到13119.1万元,成为最大的一项中间业务收入。整体手续费净收入为3.28亿元,同比增长49%。

第一创业研究所研究员陈曦表示,对于一个区域性银行来讲,零售业务和银行规模是衡量中间业务的两个基本标准,南京银行公司中间业务净收入占比提高2.23个百分点和手续费净收入同比增长49%的数字上升得很快,整体来说还不算很有优势。因为中间业务主要是手续费收入和财务的佣金,这与网点的完善程度有关,网点分布越广泛、越密集说明中间结算的手续费会更多。

而同处于规模高度扩张的时期,宁波银行2009年手续费及佣金收入5.21亿元,同比增长

21.39%。同时共发行58期理财产品,累计销售额达42.43亿,个人网银活动客户数达94775户,在区域性优势不太明显、规模狭小的前提下做出如此的成绩确实难得。

### 高管薪酬:两行如出一辙

2010年首份银行年报一出,宁波银行副行长邱少众去年薪酬高达616万元立即引起业内和舆论哗然。除了邱少众外,宁波银行高管薪酬超过百万者多达10位,同样的,南京银行高管中年薪百万以上的也刚好10位。

对于高管薪酬高出预期,业内分析师称,南京银行规模增长速度快,员工成本很难被压缩。2009年南京银行业务费用2009年同比增长47%,员工费用增长36%,相比于规模增长60%,如果再加上给股东一个满意的回报,百万以上薪酬并不是很高。

《理财周报》

## 创业板新股发行重启 本周申购优选 碧水源与信邦制药

本周仅有四个交易日,但新股发行并未减缓。今日有2只中小板新股发行,分别为信邦制药与长青股份。8日有5只创业板个股同时发行,分别为安诺其、南都电源、金利华电、碧水源、华谊嘉信。这是时隔三周后首批进行发行申购的创业板新股。

由于周二申购中小板资金到周四尚未解冻,不能参与创业板股票打新,所以资金量少的投资者在时间选择上必须在周二与周四间二选一。国泰君安分析师张骏介绍,截至上周,创业板上市首日平均收益率达到65.82%,远超中小板首日平均收益率40.83%。“创业板无论从中签率还是首日涨幅均胜中小板,所以我们预计,本次申购中小板的资金可能相对较少。”

周二发行的两只中小板新股中,由于信邦制药主营产品均为市场成熟型产品,得到广大消费者的认可,尽管50倍的发行市盈率低于信邦制药63.5倍发行市盈率,但综合考虑发行价格、中签率、公司基本面后,国信证券分析师施晓青建议今日两只股票首选信邦制药。

而对于周四的5只创业板股票,施晓青介绍,“8日的5只创业板新股中,建议优先申购碧水源。公司未来成长性显著,且切合目前市场环保概念的热点,而且直接受益于国家节能减排、促进水资源再生利用政策扶持。”

张骏建议,“鉴于本轮新股亮点相对较多,若最终新股定价相对合理,资金量多的投资者还可考虑参与南都电源、金利华电。”快报记者 刘芳

### 2新股今日申购

申购简称	申购代码	申购上限	发行价	市盈率
信邦制药	002390	1.7万股	33元	63.5倍
长青股份	002391	2万股	51元	50倍

## 四公司一季度预增

大秦铁路、栖霞建设、南玻A、华工科技今日发布一季度业绩预增公告。

大秦铁路预计今年一季度同比增长约50%,与2009年第四季度净利润环比增长约10%。栖霞建设预计一季度净利润同比增长300%以上。南玻A预计今年一季度实现归属母公司的净利润约2.9亿元,增幅约369%;基本每股收益约0.24元,增长约380%。华工科技一季度净利润约12050万元至16050万元,增幅50%至100%。

快报记者 吴芳兰 吴正懿

## 拟注地产“让道”世博 ST星美重组又遇坎坷

ST星美重组之路又遇牵绊。ST星美今日公告,公司日前接到重组方丰盛控股的通知,因世博会影响,上海局一在建的香港新世界花园用地规划生变,恐将影响其评估价值。

之前的公告显示,ST星美拟以3.7元/股的价格,向丰盛控股发行15.8亿股股票,购买后者旗下上海局一100%的股权、丰盛地产100%的股权,标的资产评估值合计约70亿元。交易完成后,丰盛控股将成为ST星美的控股股东,持有总股本的79.24%。香港新世界花园是上海局一的核心资产,为本次资产重组的“重头戏”。

快报记者 吴正懿

### 最新年报

代码	简称	每股收益	分配方案
000402	金融街	0.55	10转2.2派1.5
000419	通程控股	0.162	10派1
000829	天音控股	0.301	不分配
000998	隆平高科	0.175	10派0.7
600066	宇通客车	1.08	10派10
600130	*ST波导	0.02	不分配
600299	蓝星新材	-0.31	不分配
600551	时代出版	0.58	10派1
600589	广东榕泰	0.19	10派0.2
600865	百大集团	0.28	不分配

## 渣打银行推出“一贷全”

放款时间。

“一贷全”所涵盖的短期融资产品可满足企业3—6个月的融资需求,包括短期贷款、进口信用证、发票融资等;中期融资产品则可满足企业1—3年的融资需求,且无需任何抵押即可获得最高人民币100万元的贷款额度;长期融资产品可满足企业长达10年的融资需求,包括房产抵押贷款和商业房产按揭贷款。从3个月到10年,无论是否拥

有抵押,“一贷全”均可为中小企业提供最适合的组合融资方案。

服务中小企业是渣打中国的长期战略。自2003年起,渣打中国就在中国设立了专门服务中小企业的部门,并于2006年在中国市场推出“中小企业无抵押小额贷款”,开创中小企业纯信用贷款先河。此次推出“一贷全”,标志着中小企业信贷模式从“产品导向”过渡至“客户导向”。(渣打咨询热线:800 988 0018)

认准的信函生意更放心  
立刻上1688.com  
查一查你的客户  
咨询电话:400 800 1688  
阿里巴巴

